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II Niedziela Adwentu 
 

Św. Jan Chrzciciel, woła do wszystkich, którzy oczekują Mesjasza: „Przygotujcie drogę Panu, prostujcie 
ścieżki dla Niego; wszyscy ludzie ujrzą zbawienie Boże”. Mamy więc robić to, co możliwe, aby porzucić 
marazm, bierność i samowystarczalność. Wszystko po to, aby spotkać się z przychodzącym Jezusem, nie 
przespać czasu Jego przyjścia. Wielu ludzi odczytuje wezwanie do nawrócenia dopiero w trudnych i bole-
snych momentach swojego życia, jak choroba czy śmierć najbliższych. Jednak Bóg nawet z trudnej po 
ludzku sytuacji może wyprowadzić duchowe dobro. Trwa to tym dłużej, im dłużej człowiek próbuje tylko 
o własnych siłach pokonywać życiowe trudności. 

Św. Jan Chrzciciel swoim życiem i słowem wskazuje nam, w jaki to sposób należy przygotować się 
na przyjście Pana: przez pokutę, zerwanie z grzechem, odrzucenie ciemności a wejście w pełnię blasku 
zbawczej łaski Chrystusa. Bóg, podobnie jak w Starym i Nowym Testamencie, także i dziś posyła swoich 
proroków. Jednym z nich jest papież Franciszek. Swoim życiem i nauczaniem pokazuje Boga, który nieu-
stannie wychodzi do człowieka, by go obdarować Sobą. Wystarczy wspomnieć, jak w czasie Jubileuszo-
wego Roku Miłosierdzia Papież przekazał nam wiele czytelnych znaków i gestów służących nawróceniu. 
Mamy całą listę papieskich spotkań w ramach tzw. piątków miłosierdzia. Zaczęło się od niespodziewanej 
wizyty we Wspólnocie św. Karola, która liczy 55 osób przechodzących terapię odwykową. To spotkanie 
stało się niewątpliwie mocnym wsparcie w walce z uzależnieniem. Potem był dom Arki (tworzony przez 
osoby niepełnosprawne intelektualnie oraz ich asystentów), pogotowie ratunkowe i oddział neonatologii, 
wreszcie wioska SOS. Jubileusz zakończyło spotkanie z dwiema grupami: więźniów i bezdomnych. 

Adwent jest czasem, który sprzyja naszym duchowym poszukiwaniom. Papież Franciszek zachęca, aby 
porzucić wygodną kanapę lenistwa, obojętności i bylejakości. A założyć buty aktywnego wędrowca, piel-
grzyma. I wyruszyć w drogę, która wiedzie przez pustynię nawrócenia do nieba. Warto więc podejmować 
ciągły wysiłek w nawracaniu się. Nie wystarczy usłyszeć głos proroka, trzeba jeszcze na niego świadomie 
odpowiedzieć, wyznając za Psalmistą: „Będę słuchał tego, co mówi Pan Bóg”. I dostrzegać wokół siebie 
również innych, którzy czekają na nasze zainteresowanie, przyjaźń, czy konkretny dar serca. Zwykle naj-
trudniej rozstać się z błędnymi wyobrażeniami religijnymi. Wyznawanie religii dzieciństwa jest dla nich 
czymś znacznie wygodniejszym niż odważenie się na głębszy wzrost w wierze i w ufności do Boga. Łatwiej 
odmówić „paciorek”, „litanijkę”, „pomodlić się do Bozi” niż sięgnąć po Pismo św., by w świetle słowa 
Bożego solidnie przeanalizować swoje życie, przygotować się na spotkanie z Bogiem w niedzielnej Eucha-
rystii. 

Jeśli chcesz przygotować drogę Panu, musisz prawdziwie uwierzyć w Bożą moc! A prawdziwie uwie-
rzyć, to powierzyć siebie Bogu wraz ze wszystkim, co stanowi moją codzienność, powołanie, świat, 
w którym żyję i pracuję. Jeśli chcemy autentycznie wierzyć, a nie tylko od czasu do czasu „oddychać po-
wietrzem religijnym”, mamy scalać prawdziwą wiarę w Chrystusa z naszym życiem. Już dziś. 

ks. Leszek Smoliński 
 

 

NIEDZIELA - 07.12.2025 – II Niedziela Adwentu – błogosławieństwo dzieci 
7.00 – do Bożego Miłosierdzia o łaskę nieba dla Aleksandra i Marcina oraz ++ z rodziny 

Porządek Mszy Świętych 07.12. – 14.12.2025 



8.30 – 1. Int. Różańcowa: o odnowę życia dla wszystkich ludzi i łaskę wzrastania tego co dobre 
i piękne w okresie Adwentu 

2. za ++ rodziców Weronikę i Józefa Dzikowskich, ++ braci Józefa, Jana, Eugeniusza, Irene-
usza, + bratową Teresę w kolejne ich rocznice śmierci 
3. za + ojca Włodzimierza w 54. rocznicę śmierci oraz wszystkich ++ z rodziny Dowgalskich 
i Milasiewiczów  

10.00 – 1. za + syna Tomasza w 1. rocznicę śmierci 
2. za + Ryszarda Górazdowskiego w 24. rocznicę śmierci, + syna Artura, + Annę  
Górazdowską oraz ++ z rodziny Długoszów 

11.30 – 1. za + Czesława Męczyńskiego w 6. rocznicę śmierci 
2. do Bożego Miłosierdzia o łaskę życia wiecznego dla + żony, mamy i babci Marii Kubat 
w 4. rocznicę śmierci 
Roczek: Cezary Pazek 

16.00 – Msza wojskowa – za + mamę Barbarę Sołtys w kolejną rocznicę śmierci 
17.30 – Nieszpory 
18.00 – za + Kazimierę Skwira – VII Msza św. gregoriańska  
 

PONIEDZIAŁEK – 08.12.2025 – Uroczystość Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 
– ŚWIĘTO PATRONALNE MARIANEK  

7.00 – 1. do Boskiej Opatrzności przez wstawiennictwo MB Niepokalanej z podziękowaniem za otrzy-
mane łaski z prośbą o Boże błogosławieństwo, zdrowie i potrzebne łaski dla całej rodziny 

2. dziękczynna, z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogosławieństwo, zdro-
wie i potrzebne łaski dla całej rodziny Chrabąszcz 

18.00 – Msza św. roratnia - 1. za + Kazimierę Skwira – VIII Msza św. gregoriańska 
2. za + Karolinę Kotra i + Michała Kotra 
3. przez wstawiennictwo MB Niepokalanej o Boże błogosławieństwo dla wszystkich  
Marianek i ich rodzin 

 

WTOREK – 09.12.2025  
7.00 – 1. za + tatę Jana Chmielowlec w kolejną rocznicę śmierci, + mamę Zuzannę oraz ++ dziadków 

z obu stron 
2. za + Elżbietę Krzemieniecką – od rodziny Pająków i Sobczyków z Lip 

18.00 – Msza św. roratnia - 1. za + Dariusza Zowada w 10. rocznicę śmierci 
2. za + Kazimierę Skwira – IX Msza św. gregoriańska 

 

ŚRODA – 10.12.2025  
7.00 – 1. za ++ dziadków Antonine i Franciszka Kubackich, ++ Wiktorię i Franciszka Balcerzak 

2. za ++ Agatę, Bronisława i ++ z rodziny oł askę życia wiecznego 
18.00 – Msza św. roratnia - 1. za + Kazimierę Skwira – X Msza św. gregoriańska 

2. za + ojca Joachima Nowak i + brata Waldemara 
 

CZWARTEK – 11.12.2025 – całodzienna adoracja Najświętszego Sakramentu 
7.00 – 1. za + ojca Wacława Wojciechowskiego w 40. rocznicę śmierci, + mamę Janinę, + siostrę Wiesławę, 

+ brata Zygmunta i ++ dziadków z obu stron 
2. intencja wolna 

18.00 – Msza św. roratnia - 1. za + Kazimierę Skwira – XI Msza św. gregoriańska 
2. za + Czesława Nowakowskiego – od Bożeny Kurtusiak z rodziną 

 

PIĄTEK – 12.12.2025  
7.00 – Msza św. roratnia: 1. za + męża Mieczysława Komorowskiego w 11. rocznicę śmierci  

2. za ++ rodziców Elżbietę i Andrzeja Lyga, + synową, + wnuka, ++ dziadków z obu stron 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i spowiedź święta  



18.00 – MSZA ŚW. SZKOLNA - Msza św. roratnia  
1. za + Kazimierę Skwira – XII Msza św. gregoriańska 
2. za + Andrzeja Lepiankiewicza w 4. rocznicę śmierci 

19.00 – Wieczór Bożego Miłosierdzia  
 

SOBOTA – 13.12.2025 – wspomnienie św. Łucji, dziewicy i męczennicy  
7.00 – błogosławieństwo matek oczekujących i małżonków pragnących przyjąć dar życia 
 – Msza św. roratnia dla dorosłych - 1. Msza wynagradzająca Najświętszemu Sercu Pana Jezusa i Niepo-

kalanemu Sercu MB za zniewagi naszej Ojczyzny oraz opiekę MB Róży Duchownej nad Ojcem 
św. i kapłanami 

2. do Boskiej opatrzności przez wstawiennictwo MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski, 
z prośbą o dalszą Bożą opiekę i błogosławieństwo, zdrowie, stałą opiekę MB dla Alfredy Sko-
powskiej z okazji urodzin i imienin oraz Boże błogosławieństwo dla całej rodziny 

8. 00 – Odwiedziny chorych 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i spowiedź święta 
18.00 – 1. Msza święta zbiorowa za zmarłych:  

- za ++ dziadków Franciszke i Władysława Łopuskich, oraz + Walerie i Antoniego  
Kopciewicz, ++ rodziców Marie i Tadeusza Łopuskich 
- za + żonę Stanisławę w 3. rocznicę śmierci 
- za + Irenę Wystup w 30. dzień po śmierci 

2. za + Kazimierę Skwira – XIII Msza św. gregoriańska 
 

NIEDZIELA - 14.12.2025 – III Niedziela Adwentu – Gaudete – błogosławieństwo osób przeżywają-
cych trudności natury życiowej i psychicznej 

7.00 – za + Witolda Kubickiego 
8.30 – 1. Int. Apostolstwa Dobrej Śmierci 

2. za Alfredę w dniu urodzin i imienin o zdrowie i Boże błogosławieństwo i opiekę NMP 
10.00 – 1. za + Kazimierę Skwira – XIV Msza św. gregoriańska 

2. za + ojca Bronisława Gila w 42. rocznicę śmierci, + mamę Janinę oraz ++ z rodziny Gilów 
i Kulasków 

11.30 – 1. za + mamę Marię w 4. rocznicę śmierci, + ojca Józefa, + brata Stanisława i ++ z rodziny 
2. za ++ teściów Józefę i Jana Machaj, męża Romana, + syna Adama, + mamę Zofię, + tatę Antoniego 

i + kuzyna Kazimierza Machaj – kolejne rocznice śmierci 
16.00 – Msza wojskowa – za + Władysława Wełnic w 3. rocznicę śmierci, + siostrę zakonną Damianę 

Wełnic, ++ Mariannę, Irenę, Klemensa Wełnic, ++ Alicję i Józefa Sutkowski i ++ z rodzin Wełnic 
i Wawszczak 

17.30 – Nieszpory 
18.00 – za + męża Lucjana Belaryn, ++ teściów Zofię i Antoniego Belaryn, ++ rodziców Anielę i Stanisławe 

Wąż i za wszystkie dusze w czyśćcu cierpiące 
 

 
 

1. Adwent 2025 – zapraszamy na Msze św. roratnie – dla dzieci codziennie do poniedziałku do piątku 
o godz. 18. W tym roku towarzyszyć nam będzie postać Lwa Leona, który zapozna nas z życiem pa-
pieża Leona XIV. Natomiast na Roraty dla dorosłych zapraszamy w soboty o godz. 7. 

2. Całodzienna Adoracja – w czwartek (11.12.) zapraszamy na adoracje w naszej parafii, w kaplicy 
bocznej. Zacznie się po Mszy św. porannej a zakończy przed wieczorną Mszą św. 

3. Poświęcenie medalików – w piątek (12.12.) na Mszy św. roratniej dla dzieci przygotowujących się 
do I Komunii św. 

4. Wieczór miłosierdzia – w piątek (12.12.) o godz. 19 rozpocznie się nabożeństwo a po nim całonocna 
adoracja do soboty do godz. 6.50. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jes t wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, u l.  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. :  77/474-69-71,  www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9 :00 i 15:30 - 17:00; wtorek:  7:30 -  9:00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; p iątek: 15:30 - 17:00.  W sobotę, n iedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

5. Spotkanie dla małżonków w kryzysie – z Biskupem w niedzielę (14.12.) o godz. 14 w kościele 
pw. św. Aleksego w Opolu przy ul. Katedralnej. 

6. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (7.12.) błogosławimy na każdej Mszy św. 
wszystkie dzieci. W sobotę (13.12.) na Mszy św. porannej błogosławimy matki oczekującej i małżeń-
stwa pragnące przyjąć dar życia. W niedzielę (14.12.) – błogosławieństwo dla osób przeżywających 
trudności natury życiowej i psychicznej. 

7. Opłatki na Boże Narodzenie – Marianki rozprowadzają w przedsionku kościoła w tę i kolejne nie-
dziele – dochód przeznaczony będzie na ich cele formacyjne i wychowawcze przy naszej parafii. 

8. Świece Wigilijne Caritas – do nabycia w zakrystii: duża – 20 zł, mała 10 zł. 
9. Dary dla potrzebujących na Święta – w zakrystii można składać dary: spożywcze, chemiczne, za-

bawki, środki higieniczne. Dzięki nim, jak co roku Parafialny Zespół Caritas przygotuje paczki dla 
najbardziej potrzebujących z naszej parafii. 

10. Organizacja dekoracji świątecznej – jak co roku zwracamy się z prośbą o pomoc w przygotowaniach 
dekoracji świątecznej. Jest to spory koszt. Wszelki ofiary na ten cel można składać do brązowej 
skrzyni przy drzwiach wejściowych. Za każdy dar i wsparcie serdecznie dziękujemy! 

11. Zbliżają się odwiedziny kolędowe w naszej wspólnocie, które rozpoczniemy 2 stycznia 2026. 
W tym roku obejmą one ulice: Koszyka, Prószkowską, Nowowiejskiego, Niemodlińską, Krapkowicką, 
Hallera, Grottgera, Styki, Wyczółkowskiego, Chełmońskiego, Chodowieckiego, Kossaka, Moniuszki, 
Stoińskiego, Piramowicza, Szymanowskiego, Chopina, Różyckiego. Kolęda będzie miała wzorem ubie-
głych lat dwojaki charakter: 1. tradycyjne spotkanie w mieszkaniu, domu, w tym celu prosimy o wypi-
sanie na kratce ulicy, numeru klatki i mieszkania albo numeru domu i wrzucenie w najbliższym czasie 
do białek skrzyni prze drzwiach wejściowych; 2. uczestnictwo w nabożeństwach w kościele w środy 
i niedziele. Dziękujemy za każde zaproszenie i składane ofiary! 

12. KALENDARZ MISYJNY „UŚMIECH BOGA” – poświęcony śp. ś. Joannie Wala, rodzonej siostrze 
ks. Piotra jest do nabycia w zakrystii. Piękny, opatrzony wieloma zdjęciami kalendarz można nabyć 
w zakrystii, składając ofiarę 25 zł – przeznaczoną na szkołę, którą budowała s. Joanna w Kongo – 
Brazzaville. 

13. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, za wszel-
kie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie ofiary, także 
te składane poprzez konta parafialne oraz w zakrystii kościoła!  

14. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszły: 
† Tadeusz Rechlecki, l. 77, z ul. Koszyka; † Władysław Dec, l. 84, z ul. Wojska Polskiego; 
† Dorota Zwarycz, l. 66 z ul. Niemodlińskiej; † Władysław Lipczyński, l. 89, z ul. Chopina. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie…  
……………………………………………………………………………..…………………………………………..  

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi łaskami 
wszystkich Parafian i naszych Gości! 


